第四章复习 单元测试题
 

一、填空.

1.省略乘号写出下面的式子

c×32=(          )      a×b=(            )

2.妈妈有25元，买东西用去a元，还剩(        )元.

3.一本书x元，买5本应付(        )元.

4.甲乙两城相距S千米，一列火车每小时行60千米，(    )小时可行完全程.

5.一长方形，长a米，宽b米，它的周长是(      )，面积是(      ).

6.a·(b·c)=(a·□)·□          m×(13+t)=□×□+□×□

7.学校买了x个小足球，每个18.62元，18.62x表示(          ).

8.a2=(    )×(    )；当a=1.5时，a2=(        ).

9.已知S=ah,当a=5,h=2.5时，S=(        ).

10.含有(          )的等式叫方程，例如(        ).

11.用字母表示，乘法分配律可以写成：___________________

12.梯形面积的计算公式用字母式子表示：_________________

二、判断正误.

1.3a+b表示a、b的和的3倍.(    )

2.4x-4×2=8是等式又是方程.(    )

3.x=4是方程x÷3=12的解.(    )

4.x+x=x2.(    )

5.x的3倍与3x相等.(    )

6.52=5×2(    )

7.解方程：20-x=7，x=20-7=13(    )

8.等式就是方程.(    )

三、选择正确答案.

1.三角形面积为S平方厘米，高是6厘米，底是(    )厘米

①2S÷6        

②S÷2÷6        
③S÷6

2.a加b除c的商，求和是多少?列式为(    )

①a+b÷c        

②(a+b)÷c        
③a+c÷b

3.下列算式中，(    )是方程.

①38×x＞69    

②8×9=72    

③2x=46    

④a×b＜c

4.下列式子里，不是方程的有(    )

①x=7  



②5x=40  


③a+b+c=a+(b+c) ④4x+9=249

5.下列式子中，是方程式的有(    )

①x+3    
                ②5+13=18

③x+13=23




④33=27

6.铺一条公路，已经铺好了240千米，比剩下的4倍多40千米，还剩下多少千米的公路没有铺?

解：设还剩下x千米没有铺.

列方程有(    )

①4x-40=240




②4x+40=240

③240+40=4x




④4x=240-40

7.一块梯形的菜地面积是33.3平方米，已知它的下底是9.2米，高是4.5米，求它的上底是多少米?

解：设梯形的上底为x米.列方程有(            )

①(9.2+x)×4.5=33.3


②(9.2+x)×4.5÷2=33.3

③33.3×2=(9.2+x)×4.5×2
④33.3×2-4.5x=9.2

四、解下列方程.

1.15x-3x=0.48          

2.0.25×(x+5)=2.5

 

 

3.7.8+2.6-x=5.4



4.97-2x=26.2+8

 

 

五、列方程解文字题.

(1)x的6倍加上80是200，求x。

 

 

(2)12的4倍比一个数的3倍多3，求这个数是多少?

 

 

(3)x的5倍减去1.5除6的商，差是36，求x。

 

 

(4)一个数的5倍比它的7倍少1.2，求这个数是多少?

 

 

六、列方程解下列应用题.

1.同学们植树，一班比二班多植54棵，一班44人，平均每人植树6棵，二班42人，平均每人植树多少棵?

 

 

2.根据图意编应用题，并用方程解答.
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3.甲、乙两艘轮船同时从上海出发开往青岛，经过18小时后，甲船落在乙船后面57.6千米，甲船每小时行32.5千米，乙船每小时行多少千米？

 

 

4.甲乙两个同学有书若干，已知甲同学的书比乙同学多12本，若乙同学给甲6本书，这时甲同学的书就是乙同学书的1.5倍，问甲、乙同学原来各有多少本书?(用方程解)

 

 

5.应用各图形的面积计算公式，求“?”各是多少.

（1）                            （2）
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参考答案

一、1.32c  ab  2.25-a  3.5x  4.S÷60  5.2a+2b  ab  6.略  7.共用去多少元钱  8.a  a  9.2.25  10.未知数  4x=6  11.(a+b)·c=ac+bc  12.S＝(a+b)h÷2

二、1.×  2.√  3.×  4.×  5.√  6.×  7.×  8.×

三、1.①  2. ③  3.③  4.③  5.③  6.②  7.②

四、1.x=0.04  2.x=5  3.x=5  4.x=31.4

五、1.6x+80＝200  x＝20  2.12×4-3x＝3  x＝15  3.5x-6÷1.5＝36  x＝8  4.x+15＝100-65  x＝20  4.7x-5x＝1.2  x＝0.6

六、1.42x＝6×44-54  x＝5  2.略  3.设乙船每小时行x千米，则：（x-32.5）×18=57.6 x=35.7（千米）

4.设甲有x本，则乙有x-12本，∴x+6＝1.5(x-12-6)，则x＝66，甲有66本，乙有54本

5.S＝25×18＝450平方厘米  高为2.5分米

